



Του **ΘΑΝΟΥ ΜΟΡΙΑΤΗ**  
th.moriatis@realnews.gr

■ **ΤΟ ΕΜΦΥΛΙΟΠΟΛΕΜΙΚΟ** κλίμα που επικρατεί στις τάξεις της αξωματικής αντιπολίτευσης, μετά τη θυελλώδη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής και τις αποχωρήσεις των στελεχών της αριστερόστροφης «Ομπρέλας», έχει στρέψει το ενδιαφέρον προς την Πλεύση Ελευθερίας και το ΜέΡΑ25. Αλλωστε, δεν έχει περάσει πολύς καιρός από τότε που τα συγκεκριμένα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ κάθονταν σε κοινά βουλευτικά έδρανα με τη **Ζωή Κωνσταντοπούλου** και τον **Γιάννη Βαρουφάκη**. Εύλογα, λοιπόν, γεννάται η απορία εάν θα μπορούσαν τα πρόσωπα που αποχώρησαν από την Κουμουνδούρου να βρουν πρόσφορο έδαφος για συνεργασίες με γνώριμα άτομα του παρελθόντος.

## Κλείνουν την πόρτα συνεργασίας

**Πλεύση Ελευθερίας και ΜέΡΑ25 παρακολουθούν τις εξελίξεις, αλλήλ' ήνε «όχι» σε σύγκλιση με τους αποχωρήσαντες από τον ΣΥΡΙΖΑ**

Ειδικότερα, μεταξύ άλλων, ανάμεσα στα 45 μέλη που εντάσσονται στην «Ομπρέλα» και αποχώρησαν από τον ΣΥΡΙΖΑ είναι οι βουλευτές **Ευκλείδης Τσακαλώτος** και **Πέτη Πέρκα**, καθώς επίσης και οι **Νίκος Φίλης**, **Δημήτρης Βίτσας**, **Νίκος Βούτσος**, **Πάνος Σκουρλέτης**, **Ανδρέας Ξανθός**, **Πάνος Λάμπρου**, **Θοδωρής Δρίτσας**, **Αννέτα Καβαδιά**, **Μαρία Γιαννακάκη**, **Εφη Καλαμαρά**, **Κατερίνα Κνήτου**, **Τασία Χριστοδουλοπούλου**. Δεδομένης μάλιστα της ανεξαρτητοποίησης των δύο βουλευτών από τον ΣΥΡΙΖΑ, μια ενδεχόμενη συνεργασία είτε θα ενδυνάμωνε την κοινοβουλευτική παρουσία της Πλεύσης Ελευθερίας ή θα έδινε ένα έμμεσο «πάτημα» του ΜέΡΑ25 στη Βουλή. Το δέλεαρ ωστόσο αποδείχθηκε ανεπαρκές για τις ηγεσίες των δύο αυτών κομμάτων, που έσπευσαν περισσότερο ή λιγότερο κατηγορηματικά να κλείσουν την πόρτα στις συνεργασίες.

Τη θέση της ξεκαθάρισε ευθύς εξαρχής η πρόεδρος της Πλεύσης Ζ. Κωνσταντοπούλου, η οποία, με ανάρτησή της στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, επεσήμανε: «Ουδέποτε έκανα συζήτηση με τον Βίτσα ή τον Τσακαλώτο, ουδέποτε θα κάνω συζήτηση με όποιους πρόδωσαν την Αριστερά, τους πολίτες και τους αγώνες για να παραμείνουν στις καρέκλες τους. Εχω συζητήσει με καθαρούς ανθρώπους. Ευχαριστώ», δίνοντας έτσι μια πικρή απάντηση στις δηλώσεις του Δ. Βίτσα, που άφηναν ανοιχτό το ενδεχόμενο συνεργασίας, λέγοντας ότι θα υπάρξει προσπάθεια να γίνουν συζητήσεις, ώστε να διαμορφωθεί ένας χώρος ριζοσπαστικής Αριστεράς. Όμως τόσο ο Γ. Βαρουφάκης αλλά και το στενό του περιβάλλον πιστεύουν πως το ΜέΡΑ25 εκπροσωπεί τη ραχοκοκαλιά της ριζοσπαστικής Αριστεράς και εμφανίζονται αρνητικοί σε οποιαδήποτε συνεργασία εάν αυτή δεν ακολουθήσει τα 10 σημεία διαλόγου που δημοσίευσαν - τα οποία δύσκολα μπορεί να γίνουν αποδεκτά από τα στελέχη της «Ομπρέλας».

Ετσι, παρότι η επικοινωνία μεταξύ των πρώην συμμάχων παραμένει ζωντανή και γίνονται συναντήσεις και τηλεφωνικές επαφές, τα μηνύματα δεν είναι ελπιδοφόρα σε πρώτη φάση και δεν φαίνεται να διαγράφεται πορεία σύγκλισης μεταξύ των δύο πλευρών.

«Το ότι κάποιοι συνειδητοποίησαν πολιτικά αδιέξοδα και αποχωρούν σήμερα από τα μνημονιακά κόμματα, επιχειρώντας να συγκρατήσουν δυνάμεις, δεν τους δίνει το δικαίωμα να εμπλέκουν το ΜέΡΑ25 στη συζήτηση. Εχουμε αποδείξει ότι εμείς τη συζήτηση για την Αριστερά την κάνουμε με πολιτικούς όρους και όχι εργαλειακά», ανέφερε ο **Κλέων Γρηγοριάδης**, εκπρόσωπος του ΜέΡΑ25.

Στ. Κασσελάκης εμφανίστηκε λάβρος εναντίον της «Ομπρέλας» στη συνέντευξή του στον Ν. Χατζηνικολάου, διευκρινίζοντας πως η ομιλία του ήταν μόνο γι' αυτήν. «Πήγαν στην Κεντρική Επιτροπή, κατά τη γνώμη μου, με ειλημένη απόφαση, με ένα σχέδιο να ροκανίσουν το κόμμα μέχρι τις ευρωεκλογές. Αρα, λοιπόν, δεν μπορούσα εγώ να αφήσω τον ΣΥΡΙΖΑ να είναι αντιμέτωπος με μια τέτοια υπονόμηση. Το λέω απλά. Δεν θα αφήσω σε κανέναν να τελειώσει τον ΣΥΡΙΖΑ». Στην Κουμουνδούρου γνώριζαν ότι θα υπήρχαν απώλειες, όμως δεν περίμεναν αυτό που αντίκρισαν στην τελευταία δημοσκοπήση, δηλαδή να πέσουν στην τρίτη θέση πίσω από το ΠΑΣΟΚ. Μάλιστα, εκτός από το νέο κόμμα που θα δημιουργηθεί από την «Ομπρέλα», και ο **Πέτρος Κόκκαλης**, που ανακοίνωσε την ανεξαρτητοποίησή του από την ευρωομάδα του ΣΥΡΙΖΑ, σχεδιάζει τη δημιουργία οικολογικού-πράσινου κόμματος, δηλώνοντας πως θα μετάρσει στην προσπάθεια που γίνεται να καλυφθεί το κενό που υπάρχει στον προοδευτικό χώρο.

Ισως γι' αυτό ο Στ. Κασσελάκης κράτησε χαμηλά τον πήχυ για τις ευρωεκλογές και τον έθεσε στο 17% των εθνικών εκλογών. Γνωρίζει άλλωστε πολύ καλά πως αυτή η εκλογική αναμέτρηση θα κρίνει πολλά. Τόσο για τον ΣΥΡΙΖΑ όσο και για το δικό του πολιτικό μέλλον.

